

打麻将输了钱,他撬开便利店的后门

除了2300多元的现金 他还偷走150包香烟和4瓶酒

本报记者 杨渐 通讯员 修琳琳

每天晚上下班,小陈都会锁好便利店大门,并仔细检查一遍。没想到前几天,当她像往常一样打开便利店的大门时,却被眼前的场景惊呆了——整个便利店几乎都被搬空了,地上还散落着几包零食。

这是遭贼了!反应过来的小陈立刻跑向收银柜台,打开抽屉,发现里面放着的2300多元现金全都不见了,同时柜台下放置的烟酒也一同消失了。“我大概算了下,损失大概在一万多元。”小陈立即赶到白杨派出所报了警。

接到报警后,白杨派出所的杨警官立即赶往现场调查,通过现场勘查和调取监控,嫌疑人很快就被锁定了。

“前门的锁是完好的,后面还有一个小门,没挂锁,只是用门插销从里面插上的。”监控画面显示,当天凌晨2点多,一名男子出现在便利店后门处,从口袋里掏出一把螺丝刀,撬开了后门。

进入店内后,男子直奔柜台而去,快速地将柜台内的现金和一部手机装进了自己的口袋。这还不算完,男子随后又掏出了两个黑色的垃圾袋,将店内出售的香烟、酒和一些零食全部装进了袋子里。“我们统计了下,一共150包香烟,还有2瓶红酒、2瓶白酒,一些零食。”

40多分钟后,男子几乎搬空了便利店,装了整整两大包后,心满意足地离开了。

进一步追踪后,杨警官发现男子得手后,并没有赶回住处,而是先找了一处围墙边的草地,将部分的被盗物品藏了起来,之后才回到住处。“他偷的东西太多了,路上拎着不方便,可能也怕拿回去引起怀疑,就藏了一部分。”

确认了男子的住处后,杨警官立即带领队员赶往抓捕,但遗憾的是男子并不在家。“我们去了他工作的单位和住处,都没找到的人,只有和他同住的一个老乡在家。”

随即,杨警官和嫌疑人老乡进行了交流,让其劝说嫌疑人投案自首。“我们已经查到是他偷的东西,躲肯定是躲不掉的,你告诉他赶紧回来自首,还能酌情从轻处罚。”

最终,在民警的心理攻势下,嫌疑人席某赶到白杨派出所投案自首。

经审问,嫌疑人席某是做水电工的,平时喜欢打打麻将。当天晚上,他和几个朋友一起打牌,输了600多元钱。“我身上的钱差不多都输光了,又喝了点酒,正好路过便利店,就想搞点钱……”席某说,他之前在便利店买过几次香烟,对店里的情况比较了解,于是就下定决心撬门实施盗窃。

目前,因涉嫌盗窃席某已被白杨派出所民警依法刑事拘留。

民警提醒广大店主:

年关将至,一定要关好门窗,大门记得反锁;最好安装视频监控,完善安保技防措施,同时店内不要放置大量现金和首饰等贵重物品,妥善保管好手机、笔记本等物品。另外,如遭遇盗窃,不要和小偷发生正面冲突,先保护好自己,然后赶紧报警。

网购货物出现质量问题,“客服”主动联系赔偿 刚把收到的验证码发给对方 银行卡里的钱就被扣光

“双十一”的热潮刚过去没多久,“剁手”党又迎来了“双十二”。而同样随之而来的,还有心怀不轨的骗子。

不久前,阿梅就被骗子给套路了,损失了5000多元。

天冷了,阿梅在网上买了条围巾,这几天正在美滋滋地等快递。几天前,她突然接到一个“客服”的电话,对方说她买的围巾有质量问题,现在要给她赔偿损失。“她说已经发货了,不能退款,但会给我额外的赔偿。”当时,阿梅觉得这个店家还挺靠谱的,自己也没什么损失,于是欣然同意。

随后,阿梅和对方互加了微信,并商量起赔偿款的问题。“她说申请赔偿,要我先在一个网站上登记个人信息,钱才能打给我。”于是,阿梅便点开了对方发过来一条网站链接地址,并按照该网站上的要求填写了自己的姓名、支付宝账号和两张银行卡的卡号。其实,当时阿梅心里也有过疑虑,但转念一想,自己填写的只是银行卡号,而不是密码,也就放心了不少。

但接下来发生的事,却大大出乎了阿梅的预料。“她和我谈,赔款过程中,‘商家’会

给我发一个手机验证码,让我把验证码告诉她或者填写到网站上,之后钱就能打到我的账户里了。”不过,等阿梅照做后,不但没有收到赔款,反而收到了银行卡扣款的短信。“我收到银行短信,说我的卡消费了5000多元。”

这到底是怎么一回事呢?

原来,阿梅之前登录的是一个钓鱼网站,在她填写自己银行卡信息之后,骗子就用她的银行卡申请了一笔消费。这时,银行都会向银行卡的持有者发送短信验证码进行确认。由于阿梅在收到短信验证码前,骗子就告诉她,“商家”会给她发送一个验证码。这就造成人为为主的阿梅便认为这个验证码是“商家”发送给她的,也就没有多留意短信内容。

民警提醒市民:

在接到陌生客服电话时,要提高警惕,最好通过官方渠道和商家进行核实。千万不要点击陌生的网页链接,不要轻易扫描陌生的二维码,更不要随意给陌生人转账汇款,或在陌生网站上填写个人信息和银行卡信息。同样,银行卡信息和短信验证码都要保护好,不要随意告诉他人。

本报记者 杨渐

想买“小猴子”,两人盯上地铁站的“过夜车”

有一种电动车,外形和摩托车一样,俗称“小猴子”,非常受年轻人的喜爱。大刘和小邵也很喜欢,一直想要买一辆来骑。但相比一般的电动车,“小猴子”的价格可不便宜,通常都要5000元以上。这对两人来说,是不小的一笔花销。

因为没钱买,大刘和小邵便动起了歪脑筋,打算去偷两辆来骑。“我在地铁站附近,经常看见有人把电动车停在那里过夜,就想去试试运气。”于是,从上个月中旬开始,每晚凌晨时分,两人都会到各个地铁站附近转悠两圈,寻找下手的目标。在作案时,两人一人负责望风,一人负责撬锁搭线。就这样,半个月的时间内两人先后作案3起,得手3辆“小猴子”电动车。

自以为神不知鬼不觉的两人,没想到得手的车子还没骑两天,民警就找上门来了。原来,两人刚作案不久,金沙湖派出所的民警就已经盯上了他们。通过摸排和调取监控,民警很快就锁定了两人的落脚点。“他们同住在一个小区的出租房里,但那个小区的监控条件不好,无法确认他们具体住在哪一幢、哪

一间。”虽然无法确认两人的具体房间,但民警紧紧地盯住了小区的各个出入口,最终成功将两人抓获。

目前,因涉嫌盗窃两人已被金沙湖派出所依法刑事拘留。

民警提醒市民们:

1、无论外出还是回家,应将车停放到车棚或有人看管的停放点。如附近没有停放点,请一定将车和难以移动的固定物体锁在一起,电动车还可以把电瓶带回家中存放。

2、车上记得加装两把质量好的车锁,停车时前轮上环型锁,后轮上U型锁。这不仅增加了安全系统,也会给盗偷增加难度和时间。因为破坏不同的锁需要不同的工具,而随身携带两样工具既不方便,又容易被识破。

3、注意查看自己的爱车也是日常功课。盗窃分子常用的手法之一就是在盗窃前故意碰一下目标车身,甚至踹一脚,一听报警器防盗装置发出响声,就迅速离开。这时候车主一定要起身查看,否则盗贼会发现车主不注意从而用切断报警器的方法将车开走。

本报记者 杨渐 通讯员 徐军